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Resol 5 dels 9 problemes proposats.
La puntuacié maxima de cada problema és de 2 punts.

1) a) Un satél-lit de 2000 kg es mou a 8,75 km/s en una orbita circular de 500 km d’altura
al voltant d’'un planeta de 4300 km de radi. Calcula el modul del moment angular
del satél-lit respecte del centre del planeta. (0,5 punts)

b) Un satel-lit diferent té una orbita el-liptica a voltant d'un altre planeta. L'altura de
I'orbita oscil-la entre 420 km i 560 km. La velocitat orbital canvia entre 10,6 km/s i
10,8 km/s. Quina velocitat té el satel-lit quan es troba a 420 km d’altura? Justifica la
resposta breument. (0,75 punts)

¢) Calcula el radi del planeta de I'apartat b. (0,75 punts)

2) a) El periheli de Venus és a 0,7184 ua del Sol i I'afeli, a 0,7282 ua. Determina la
longitud del semieix major de I'0rbita de Venus. (0,5 punts)
b) Calcula el periode orbital en dies d’'un planeta que giras al voltant del Sol amb una
orbita circular de 0,7184 ua de radi. (1,5 punt)

3) Dues carregues electrigues puntuals sén en els 4 yuC

vertexs del costat d'un quadrat com mostra la figura. Bo @ -

a) Una de les fletxes que surt de lorigen de
coordenades representa el camp eléctric a causa
de les dues carregues eléctriques. Justifica de 6 3 4 cod
manera breu, sense necessitat de calcular el
camp, quin numero marca la fletxa que representa L2 ,uCOJ
el camp. (0,5 punts)

b) Calcula el modul de la forga sobre un electro en el
punt B a causa de les dues carregues. (1,5 punt) 2 o3 %

2 mm

=1

4) Una carrega puntual de 147 nC esta alineada amb els punts A i B com mostra la
figura.

147 nC A
@ ‘el
- |

15 um 6 um

Calcula el valor de la carrega electrica puntual que s’ha de posar en el punt A perqué
en el punt B sigui zero:

a) El camp electric. (1 punt)

b) El potencial eléectric. (1 punt)
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a. L'efecte de les parts rectes

5) Un fil forma dues espires circulars com mostra la figur

del fil es pot negligir.

4 cm

25cm

7A
a) Fes dos esquemes per mostrar la direccio i el sentit del camp magnétic en el centre

a causa de cada espira per separat. (0,75 punts)
b) Calcula el modul del camp magnetic total en el centre de les espires i indica la

direccié i el sentit d’'aquest camp. (1,25 punts)

6) La figura representa tres fils conductors rectes, paral-lels i de longitud infinita. El
corrent electric en el fil nUmero 1 és de 5 Aien el nUmero 3, de 7 A.

OJC ®

7A

- 2cm |

a) Calcula la intensitat d’'un corrent cap a baix en el fil nUmero 2 perqué la forca total
sobre aquest fil a causa dels corrents en els altres dos fils sigui de 0,3 mN per

metre cap a la dreta. (1 punt)
b) Determina la intensitat i el sentit del corrent en el fil nUmero 2 perqué la forca
magnética total sobre el fil nimero 1 a causa dels corrents dels fils 2 i 3 sigui nul-la.

(1 punt)

7) Una explosid enlaire genera un so amb un front d’ona esferic.
a) L'amplitud de la pertorbacié de pressio val 0.5 Pa a 8 m del punt de I'explosio

Calcula I'amplitud de I'ona sonora a 22 m del punt de I'explosié. (1,2 punts)
b) Una ona harmonica sonora es propaga a 340 m/s amb una freqiiéncia de 400 Hz

Calcula la longitud d’ona i el nombre d’ona. (0,8 punts)
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8) El filament d’'una bombeta encesa es projecta sobre una pantalla usant una lent prima.
Les distancies del filament i de la pantalla a la lent s6n 15 cm i 75 cm, respectivament.

Lent Pantalla
filament
bombeta
\ |
5em 75 cm
L
90 cm

a) Calcula la distancia focal de la lent usada. (0,75 punts)

b) La imatge del filament sobre la pantalla té una longitud de 2,5cm. Calcula la
longitud del filament de la bombeta. (0,5 punts)

c) El filament i la pantalla es mantenen separats 90 cm. La lent es mou cap a la
pantalla fins que el filament torna a estar enfocat sobre la pantalla. Calcula a quina
distancia de la pantalla ha quedat la lent. (0,75 punts)

9) S'il-lumina una placa de sodi amb llum monocromatica de 470 nm. Calcula la velocitat
maxima dels electrons emesos per efecte fotoeléctric. (2 punts)
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Nom Unitats Element W (eV)
Coulomb (C) As Cesi 1,94
Joule ()) N m Rubidi 2,13
Newton (N) kg m s Sodi 2,28
Tesla (T) kg sZA’ Silici 3,59
Volt (V) JA's! Alumini 4,08
Weber (Wb) Tm? Coure 4,70
Plata 473
Or 5,10
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